

扬州市恒久保安服务有限公司
扬州市强盛物業服务有限公司



服務到家 到家服務



今日高邮微信
高邮日报手机报

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

跨越千里吹响爱的“集结号”

□ 徐跃亮 子杼



江苏高邮与陕西米脂，相隔千里。2017年10月，根据国家东西部扶贫战略要求，高邮与米脂结对共建。从此之后，许多高邮人跨越千里奔赴米脂，支教、支农、支医……在米脂大地上吹响爱的“集结号”。今年56岁的戴生明就是其中的一员，他是我市城北中学的一名普通数学教师。

去年10月，戴生明决定赴米脂支教。他在工作笔记中写道：“我在米脂一中教七年级（一）班数学，共有49个学生。教了两周之后，我发现这些孩子的基础比较差，家长对孩子读书也不够重视，我该怎么办？”经过思考，戴生明决定改变常规授课模式，不仅为每一节课精心准备内容充实而生动的课件，而且在班里建立数学学习小组，让学生互帮互助，共同提高。同时，为了让家长重视对子女的教育，戴生明还经常骑着自行车到学生家里访问。他在学期总结中说：“我一共家访过34名学生家长近百余次，最远的一次是骑车到距离学校15公里的镇川……”令戴生明欣喜的是，他的家访工作，得到了学生家长的积极配合，不少学生的学习态度有了明显改变，学习成绩也有了显著提高。

从教近40年，戴生明深知，一名好的老师，不仅要教好书，还应当育好人，用自己的实际行动去影响学生。他把那些萍水相逢的米脂孩子，当作自己的子女一样关心。

班里有一名孤儿叫郭超（化名），和年迈的奶奶、患过小儿麻痹症的叔叔住在一起，祖孙三代、相依为命，生活十分困窘。特别是他家的居住环境，引起了戴生明的重视。通过家访和调查，他发现郭超的情况不是个例，学校里还有很多情况类似的特困生。于是，他在自己的高邮学生群和朋友圈发起爱心倡议，希望能把千里之外的爱心集结起来，输送到米脂。这一倡议，很快就得到响应。大家纷纷捐款捐物，共筹集善款30200元，此外还有一批衣物及学习生活用品等，其

中包括戴生明自己捐献的1900元善款和衣物等。

在戴生明及其他爱心人士的努力下，这些善款很快就落实到位，使15名特困学生先后得到资助。剩下1900元的余款，戴生明计划重点用于郭超同学家的房屋修缮。但他也意识到，仅凭着这点余款是远远不够的。于是，他和同来米脂支教的另一位高邮教师吉基巍与当地民政、学校进行了多方沟通，得到了高邮驻米脂工作组组长、米脂县副县长周启泉的特别资助和持续关注。最终，在邮米工作组、米脂县民政局、印斗镇、县一中和邮米两地爱心人士的支持下，及时筹措到首批善款，用于修缮郭超家的房屋。

今年4月23日，郭超家的房屋修缮工作正式启动。开工的第二天，戴生明特地去了一次现场，详细了解修缮方案，并提出一些个人建议。5月6日，戴生明和学校领导再次来到郭超家中时，房屋修缮工程已经过半。目前，受助学生郭超家的两间窑洞已被修缮一新，并新建了家用水塔，新砌了灶炕、小屋和庭院，浇筑了水泥地坪等，重新点燃了他们全家人的生活希望，郭超的精神状态和学习热情明显改变。

在高邮与米脂的结对共建过程中，戴生明用实际行动诠释了高邮人的爱心。“我在米脂支教的时间虽然不长，但收获却很多。很多人、很多事都让我深受感动。”戴生明告诉记者，让他印象最为深刻的是高邮邮政部门的刘琴女士，她因身体原因住院治疗，但躺在病床上的她没有忘记曾经协商的结对帮扶工作，打电话来确认帮扶计划。5月4日，她又委托戴生明将2000元善款转交给帮扶的学生。

戴生明不仅自己投身爱心帮扶队伍，还搭建起“爱心桥梁”，让更多的高邮人参与其中，帮助解决米脂贫困学生的实际困难。当一笔笔善款交到特困学生手中，当受助人脸上露出久违的微笑，戴生明感到前所未有的欣慰。他希望有更多的高邮人加入爱心行动中，为邮米结对共建作出新的贡献。

厉兵秣马 为战而练

——我市民兵专业救援分队抗洪抢险演练一瞥

□ 通讯员 薛林生 记者 陆业斌

5月30日下午，乌云笼罩。“2019高邮市抗洪抢险演练”在我市国防园有条不紊地举行。

记者在现场看到，来自各乡镇园区参训参演的100多名民兵，个个精神饱满、斗志昂扬。大家按照训练科目各自分工，专心致志，投入演练。

我市地处里下河，区位优势特殊，高邮湖承受着淮河洪水下泄的压力。在历年的抗洪防汛抢险斗争中，我市民兵专业救援分队充分发挥了“尖刀”和“突击队”作用。为确保防汛工作万无一失，市人武部“不忘初心、牢记使命”，每年汛前都要开展民兵抗洪抢险专业训练，厉兵秣马，未雨绸缪。

据了解，今年训练演练科目主要围绕高邮湖防汛而展开，在总结以往的经验教训的基础上，科学设置了巡逻与堤防险情探查、处理堤防漏洞与构筑月堤、固定滑坡、构筑防浪墙、转移群众与抢救落水群众以及救护、构筑钢木土石组合坝封堵决口等六大科目。通过近10天的高强度训练，使大家基本上掌握要领，为未来抗洪防汛抢险实战奠定坚实的基础。



市妇保院：九年免费体检，关爱孤残儿童健康成长

“六一”儿童节来临之际，5月30日下午，市妇保院党支部开展了“为孤残儿童献爱心、送健康”主题活动，组织儿科、内科、检验科等8名春晖巾帼志愿者走进我市福利院，为18名孤残儿童免费体检并建立健康档案，为那里的儿童送上了一份“特殊”的节日礼物。

福利院的孩子们大都身患残疾，有先天性愚型、小头畸形、精神发育迟滞、玻璃儿等。志愿者们不怕脏、不厌其烦地为孩子们量身高、称体重、测血压、内科检查、化验血等，并做好本次体检记录。志愿者们带着孩子们往年的健康档案，系统了解孩子们的发育情况。检查后，志愿者们还与护理员、妈妈们进行了个性化的交流，给他们讲解相关残疾儿童日常病症的观察与处理，

普及儿童日常护理知识。活动结束后，还向孤残儿童们送上由医院职工捐助购买的饼干、牛奶及大礼包等食品，并祝福孩子们“六一”儿童节快乐。

据了解，今年是市妇幼保健院春晖巾帼志愿服务队为孤残儿童免费体检的第九个年头。九年来，该院春晖巾帼志愿服务队以“不忘初心，牢记使命”为己任，连续开展了“为孤残儿童献爱心、送健康”主题活动，为孤残儿童免费体检，尽己所能帮助孤残儿童健康成长，关注儿童福利事业，奉献自己的一片爱心，让这些特殊的孩子们感受社会大家庭的温暖，用实际行动践行了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

嵇静 肖飞 韩素玲

